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Hirdetések petit sor szá­
mi Lássál d ijszabis szerint.

Nemzetiségi kulturbankok.
Kassa, augusztus 25.

A nemzetiségi kérdést, jóformán 
1848 óta számíthatjuk. Hatvan év 
alatt a megoldás dolgában egy lépés­
sel sem haladtunk előre. Próbálkoz­
tak erős kézzel, cirógató politikával. 
Egyik se használt. A nemzetiségi ve­
szedelem egyre jobban kiélesedett, az 
orvosságát egy kormány se tudta 
megtalálni.

Az igazi baj az, hogy a magyar 
társadalom pedig nem is kereste so­
ha. Rábízta az államhatalomra, boldo­
guljon a tóttal, oláhhal, ahogy tud, 
maga azonban közömbösen nézte a 
küzdelmet. Legföljebb káromkodott, 
ha a nemzetiségeknek fehér kalácsot 
juttatott az állam, mikor magunknak 
fekete kenyerünk sem volt. Vagy ör­
vendezett, ha akadt olyan miniszter, 
aki kegyetlenül megszorongatta a tor­
kukat. De a maga megmérhetetlen 
nagy erejével a magyar társadalom 
soha se vitt segítséget a magyar ál­
lamnak a nemzetiségekkel való hosz- 
szas tülekedésben. Nem tanulta meg 
a nemzetiségektől, hogy a társadalom 
ereje sokkal nagyobb erő az álla­
ménál.

Az ő hatalmuk abban van. Vé­
leménykülönbségek, felfogásbeli elté­
rések lehetnek a nemzetiségek közt 
is, vannak is bizonyosan: de a ma­
gyar állammal minden nemzetiség 
mint egy ember áll szemben. Egy 
ércial a magyarság földje körül s az 
ebben egységes nemzetiségi társada­
lom ércfalán megtörik az állam ereje.

Most volt a Banca Culturala, az 
uj oláh kulturbank keresztelője. Mi 
hozta létre ezt a bankot ? Nyerészke­
dési vágy? Közgazdasági szükség? 
Stréberkedés ? Nem, egyik se ezek 
közül a magyar motívumok közül. 
Létrehozta a fajszeretet, az oláh ön­
érzet.

A magyar képviselőház megsza­
vazta az uj népiskolai törvényt. E 
szerint az egyházközségek tartoznak 
tanítóik fizetését a törvényes mini­
mumra felemelni. Ha nem teszik, 
megteszi a magyar állam, de nem 
ingyen. Beavatkozik az iskola belügyei- 
be, be a tanitóválasztásba, be az 
iskolai könyvek használatába. Az 
oláh önérzetet soha senki még úgy 
fejbe nem vágta, mint Apponyi ezzel a 
a törvénynyel. Mitlchetne ellene tenni? 

.»Ki kell egészíteni a tanítói fizetése­

ket a hitközségnek s akkor az állam I 
előtt be van téve az ajtó. Igen, csak- | 
hogy az egyházközségek, szegények 
nem bírják a terhet. Mindegy, az 
autonómiát meg kell menteni.

S hogy az autonómiát megment­
sék s a magyar állameszme térfogla- j 
lását az iskolákban megakadályozzák, 
az erdélyi oláhok egy-két hónap alatt 
megcsinálták a román kulturbankot, 
melynek részvényesei a kamatjöve­
delmet mind az iskolák biztosítására 
fordítják. Segítenek nekik a többi ro­
mán bankok is, melyek eddig is oly 
jelentős részét adták román kultúrára 
az évi nyereségüknek, hogy hasonló­
kép kulturbankoknak nevezhetők. S 
kényszerítve is vannak erre az áldo­
zatkészségre, mert amelyik nem ada­
kozna, az becsukná az üzletet, azt 
nem támogatná a románság. Az 
Albina, a Victoria, a Muresiana, a 
Timosana mellett most megalakult 
kimondottan kulturális célra a Banca 
Culturala — el lehet gondolni, meny­
nyire szivvel-lélekkel felkarolja most 
ennek az ügyét a románság.

Ha a magyar társadalomban csak 
századrésze meg volna annak az erős 
akaratnak, összetartásnak és szívós­
ságnak, amivel a nemzetiségek ma 
még csak védekeznek, holnap talán 
már támadnak : a nemzetiségi kérdés 
rég megszűnt volna.

Zmejánovics visszautasítása
— Döntött a király. —

Mindenki tudta, mindenki várta, hogy a 
király nem erősiti meg Zmejánovics püspö­
köt a szerb patriarchal székben. Mégis, 
hogy ez a döntés ma elkövetkezett, általá­
nos" elégtétel fogadja mindenütt. A merész­
ség, amellyel Zmejánovics dacot kiáltott oda 
a magyarságnak közvetlenül a választás 
előtt és a választás után is, a kihívó hang, 
amelyen Zmejánovics a magyar kormány 
magatartásáról nyilatkozott, ellenszenvessé 
tették alakját, attól eltekintve is, hogy ma­
guk a választó szerbek a választás során 
valósággal tüntettek viselkedésükkel a ma­
gvar politikai faktorok ellen.

A személyi részen kívül, amely a szer- 
bek nagy részét is ki fogja elégíteni, a ki­
rályi döntésnek van egy elvi jelentőségű 
része: a megokolása. Királyi szóval monda­
tik ki, hogy magyar közjogi méltóságot nem 
viselset az, aki magyarul nem tud. Nem 
viselhet még akkor sem, ha szerb vagy más 
nemzetiségű, nem még akkor sem, ha 
egyebekben meg is felelne s választása fe­
lekezetinek közóhajtásaval s az állami ér­
dekekkel is találkoznék. A királyi döntés­
nek ez az elvi része, mely a magyar tör­
vény álláspontját hangsúlyozza nagy nyo­

matékkai, válasz sok mindenfelé, nemzeti­
ségi oldalról megkisérlett támadásra a ma­
gyar nyelv ellen, válasz arra a törekvésre 
is, mely a koronát állandóan olybá akarja 
feltüntetni, mintha rokonszenve a magyar 
nyelv ellen hadakozókkal volna, válasz 
Zmejánovicsnak arra a kihívó nyilatkozatára 
is, hogy ha akar, bármikor egy év alatt 
megtanul magyarul.

És válasz végül a királyi szó arra a 
tapintatlan és vakmerő támadásra, amelyet 
a szerb kongresszus néhány tagja Zmejá­
novics megválasztásának bevezetésképpen a 
magyar nyelv használata és joga ellen in­
tézett.

A magyarul nem tudással kérkedő ver­
sed püspök a királyi döntés által kiesett a 
patriárcha-jelöltek sorából, s az uj kongresz- 
szus, melyei szeptemberre hívnak össze, 
Zmejanovicsra még csak szavazatot sem 
fogadhat el.

A város félmilliós pere.
Elmaradt szakértői szemle.
Ismeretes az a per, melyet Kassa 

város ellen indított a Fried és Adorján 
csatornázási vállalkozó cég.

A per a csatornázási munkálatok 
befejezésekor keletkezett, amidőn 
ugyanis a várostól a szerződésen fe­
lül végzett munkálatokért követeltek 
520 ezer koronát. A tanács azon az 
állásponton volt, hogy a követelés 
nem jogos, mig az ellenfél Fried és 
Adorján cég kimutatta, hogy a jel­
zett összeg jár neki.

Tekintve, hogy a békés megegye­
zés létrejötte nem sikerült, a cég pert 
indított Kassa városa ellen. Ez ügy­
ben már volt több tárgyalás, amelyen 
úgy az egyik fél, mint a másik bi­
zonyítékokat hozott fel pro és kontra. 
A legutóbbi tárgyaláson annyi történt, 
hogy a bíróság szakértői szemlét tű­
zött ki tegnapra, e hó 23-ára.

A szemlét azonban nem lehetett 
megtartani, mert a beidézett szakér­
tők cl voltak foglalva. Miután a szak­
értői szemle döntő szerepet játszik a 
perben, természetes, hogy uj határ­
napot tűztek ki.

E szemlétől függ a per kimene­
tele s a bíróság ezért a szakértőket 
rövid terminusra hívta egybe. Persze 
a szemle több napig fog eltartani s 
a beadandó jelentés után fog a bíró­
ság a további lépések dolgában ha­
tározni.
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Éhség miatt a halálba.
Felakasztotta magát.

A halál önkéntesének száma tegnap 
szaporodott egygyel, Bekecs István szabóle­
gény megunta az életét és öngyilkossá lett.

A szerencsétlen szabólegény élete való­
ságos kálvária volt. Hetek óta nem keresett 
semmit, sokat nélkülözött, ami megórlelte 
benne a halál gondolatát.

Tegnap reggel Bekecs István a Furcsa 
erdőben kószált. Ott tartózkodott délig. Vad 
gyümölcs és egyéb ehető növény volt a 
tápláléka.

Miután hißba valónak találta a nagy 
küzdelmet, a végsőre határozta el magát. 
Az erdőből kijövet útja a katonai sátortá­
bornál vitte el. Itt a falkavadász társulat 
katonai őrének lakásába kéredzett be.

Az őr semmi rosszat nem gyanított s 
megengedte a szegény legénynek az ott 
tartózkodást.

Bekecs az ajtót magára zárta s a falba 
szeget vert. Arra zsineget akasztott, mely- 
lyel elkövette öngyilkosságát.

Déltől délután 5 óráig függött a szabó­
legény. Az őrnek gyanús volt, hogy a há­
zikó ajtaja be van zárva. Feltörte az ajtót 
s akkor látta, hogy mi történt. Persze Be­
kecs ekkor már halott vol'.

Az őr azonnal telefonált a rendőrségre, 
ahonnét Sárosy Árpád r. fogalmazó és dr. 
Nagy Géza tb. főorvos jelentek meg a 
helyszínén. A holttestet a köztemetőbe szál­
lították. Az öngyilkos levelet nem hagyott 
hátra, azonban több mint valószínű, hogy 
anyagi gondjai és nyomora vitte a végzetes 
lépésre.

HIRBK.
Kossuth Ferenc egészséges.

Kossuth Ferenc tudvalevőleg Pöstyén- 
ben üdül. Alig három hete használja a hi­
res fürdőket, máris kedvező hir érkezik róla. 
Kossuth Ferenc egészséges.

És ez nagy szó. Mert bizony nagy be­
teg volt, súlyos beteg. Az orvosok, most 
már megválthatjuk, komolyan aggódtak s a 
nyilvánosságot inkább illúziókban ringatták, 
mert az igazságot fájt közölniük. A csuz, 
amely makacsul följebb és följebb húzódott, 
már-már a szivet támadta meg.

Most azonban Kossuth túl van a ve­
szedelmen. A karlsbadi kúra rendbehozta a 
gyomrát, ami által a táplálkozás normális 
lett. A testsúlya nyolc kilóval apadt és igy 
a labak munkája megkönnyebbült. Befejezte 
a gyógyulás folyamatát a püstyóni fürdő, 
mely megszüntette a csuzos tüneteket.

Akik legutóbb látták a minisztert, nem 
győznek csodálkozni a változáson, melyen 
átment. A testi épülés hatása észrevehető 
kedélyállapotán is. Kossuth állandóan jó­
kedvű és szemmel láthatólag kellemesen 
érzi magát a társaságban. A hölgyek iránt, 
akik nagy szeretettel és tisztelettel környé­
kezik, nem fogy ki a kedvességből.

Viszatért Kossuth régi munkakedre és 
munkabírása is. Ámbár kora érthetővé tenné, 
nem fárad ki egyhamar. Órak hosszat ül 
Íróasztala mellett és intézi minisztériuma 
ügyeit. Annyi bizonyos, hogy a kereske­
delmi minisztérium őszre olyan munkahal­
mazt zudit a parlamentre, hogy jó időbe 
kerül, mig elvégzi.

Szóval az őszi politikai kampány, mely 
előreláthatólag igen izgalmas és fordula­
tokban gazdag lesz, Kossuthot szinte meg- 
ujhodva találja.

Kossuth Ferenc e hó 27-én tér vissza 
a fővárosba.

— Áthelyezés. Az igazságügyi mi­
niszter Nagy Kristóf javítóintézeti családfőt 
a székesfehérvári javítóintézethez helyezte át.

— Kassa nem kap kölcsönt.
Tudvalévő, hogy Kassa városa 400 
ezer koronás kölcsönt akar felvenni 
a közel jövőben. A kölcsön ügyében 
Éder Ödön polgármester több Ízben 
Budapesten járt, de nem sok ered­
ménynyel. Igen valószínű, hogy a 
kölcsönből nem lesz semmi, mert a 
rossz pénzügyi viszonyok miatt egy 
pénzintézet se hajlandó a kívánt ösz- 
szeget folyósítani. Az e havi városi 
közgyűlésen is szó lesz a kölcsönről, 
amennyiben Éder Ödön polgármester 
eddigi útjáról be fog számolni a tör­
vényhatósági bizottságnak.

— A bolgár fejedelem Tátrafüri den. 
Ótátrafüredről jelentik: F'erdinánd bolgár 
fejedelem családjával Erzsébet kir. hercegnő 
látogatására ma automobilon Tátrafüredre 
érkezett.

— Abauj-Torna vármegye Gazdasági Egye­
sülete, Szeretett nagybátyuknak Hona és 
Laci, Utolsó üdvözlet Irén és Ottó, Buz­
gó váltóbirálójának Az Osztr. Magy. 
Bank, Hálás szeretet s mély bánattal— Hal­
mi Béla, Félix és Pali, Kegyeletük jeléül — 
A Kassai Vadásztársulat, A felejthetetlen jó 
barátnak — Bauernebel család, Szeretett 
Károly bácsijuknak — A Mihalik család, 
Szeretett jó nagybátyuknak Valko Vik- 
torné és családja.

— Kiállítás Eperjesen. Sárosvármegye 
gazdasági egyesülete ez év október hó 3, 4, 
5 és 6 án baromfi, gyümölcs, kertészeti és 
méhészeti kiállítást rendez. A védnökök Da­
rányi Ignác földmivelési miniszter és gróf 
Teleky Józsefné. A kiállításon részt vehet­
nek Abauj-Torna, Sáros, Szepes és Zem­
plén vármegyék tenyésztői. Bejelentési ha­
táridő szeptember hó 15-e. Kiállíthatok tyú­
kok, baromfitermékek, kacsák, házinyulak, 
ludak, dísznövények, gyümölcsök, konzer- 
vek, gépek stb., szóval a gazdaság körébe 
tartozó mindennemű dolgok. A kiállításról ka­
talógust ad ki az igazgatóság. Bővebb érte­
sítést a titkári hivatalnál az érdeklődőknek 
akár szóban, akár Írásban.

Husszállitás a kassai honvédek 
számára. A magy. kir. kassai 9. honvéd­
gyalogezred kassai közétkezési bizottsága 
hirdetményt bocsátott ki a kassai állomáson 
elhelyezett honvédcsapatok részére 190U.

I évi január hó 1 tői 1909. évi december hó 
\ 31-ig terjedő időre szükséges vágómarha 
; szállításának nyilvános árlejtés utján való 

biztosítása tárgyában. Az árlejtés folyó évi 
I szeptember hó 16 án d. e. 10 órakor Kassán 

a Mészáros-utcai honvéd gyalogsági lakta- 
, nya altiszti s olvasószobájában fog meg­

tartatni.
— Fiedler Károly temetése. Tegnap 

délután három órakor temették Fiedler Ká­
roly királyi tanácsos, földbirtokost. A Beth- 
len-körut 23. számú házban, a gyászoló kö­
zönség igen nagy számban jelent meg, akik 
között ott láttuk Éder Ödön polgármestert, 
Kassa város törvényhatóságának számos 
tagját, a kassai pénzintézetek igazgatóit, va­
lamint a kassai Takarékpénztár küldöttségét. 
A temetési szertartást Mohr Béla ág. ev. 
lelkész végezte, aki megható beszéddel jel­
lemezte az elhunyt férfiú becsületes élete 
pályáját, szive jóságát. Ezután a halottat, a 
Rozália sirkertben, a családi sírboltba temet­
tek el. A menet utján a közönség óriási 
sokasága adta meg az utolsó üdvözletei a 
halottnak, akinek eltávozásával Kassa régi 
tisztes polgárságának mindegyre ritkuló szá­
ma ismét megkevesbedett.

Fiedler Károly koporsójára a követke­
zők küldtek koszorút: A viszontlátásra — 
Thea, Mély részvéttel özv. Fleischerné, 
Ihrem Schwager und Onkel—Familie Schwarz 
Fiedler, Utolsó üdvözlet — Szilárd és 
családja, Letzte Grüsse von deinem Artillerie 
Freunde, Érdemdús alelnökének A Kas­
sai Takarékpénztár, Demunvergesslichen On­
kel—Grete und Eduard, Nyugodj békében 
Adolf és Augusta, Utolsó üdvözlet — Iréntől, 
A jó Károlynak — Betty, Szeretett jó bá­
tyúknak — Elischer G. és családja, Károly 
bácsinak Székely Dobyék, Isten veled 
kedves Károly bácsi — Margit, Arthur, Edit, 
Adrienne, Árpád, Őszinte rokoni szeretettel 

' Amália, Közszeretetben álló alelnökének

— Kiállítás Gyöngyösön. Gyöngyösről 
jelenük: A hevesmegyei gazdasági egyesü­
let fennállásának ötven éves évfordulóját 
egy nagyobbszabásu mezőgazdasági, ter­
mény, állat, gép és ipari kiállítással kap­
csolatosan fogja Gyöngyösön szeptember 
hó 5, 7, 8, 9 és 10-én megünnepelni.

— A hadügyminiszter a katonai ke­
gyetlenkedések ellen. Egy soproni német 
lap újságolja, hogy Schönaich báró hadügy­
miniszter nagy fontosságú rendeletet intézett 
az összes csapatparancsnokokhoz. A rende­
let szerint a följebbvalók ellen beadott pa­
naszokat ezután nem fegyelmi utón, hanem 
a katonai törvényszékek utján intézik el. A 
parancsnokok kötelesek arra, hogy az ösz- 
szes hozzájuk beérkezett panaszokat a had­
bíróság tudomására adják. A katonai tör­
vényszéknek pedig a legnagyobb szigorral 
kell eljárnia a vétkes tisztek vagy altisztek 
ellen.

— Vásár-áthelyezés. Kereskedelem­
ügyi miniszter megengedte, hogy az Abauj- 
Torna vármegye területéhez tartozó Mecen- 
zéf községekben a folyó évi szeptember hó 
6-ára eső országos vásár ez évben kivéte­
lesen szeptember 4-én tartassák meg.

— A pontos katonai térkép érdeké­
ben utazások, gyakorlatok alkalmával min­
den katonai személy közreműködik. A 
hadászat érdeke, hogy a katonai térképen 
minden újabb terepváltozás föl legyen tün­
tetve. Abauj-Torna vármegye alispánja, a 
miniszter felhívására, most körrendeletben 
utasítja a községi elöljáróságokat, hogy a 
terepváltozásra vonatkozó adatokat, neveze
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tesen a katonailag fontos épületeket, elkü­
lönítve lévő tanyák, majorok, gyárak, erdő­
tisztások, turista utak, folyó csatornázások 
adatait, amelyekkel a legközelebb kiadandó 
katonai térképet kibővítik, az alispán! hiva 
tálnak sürgősen jelentsék be.

— A takarmányhiány ellen. Az idei 
szárazság folytán beállott takarmányhiány 
ellensúlyozására Mezőssy Béla földmivelési 
államtitkár humánus rendeletet adott ki az 
erdei alomnak díjtalan gyűjtéséről és az er­
dei legeltetés és tűhasználat kedvezményes 
áron való értékesítéséről. A rendeletet Abauj- 
Torna vármegye erdészeti albizottsága Sza- 
lay László fői-pán legutóbbi ülésén tárgyalta 
s értesítette a községi elöljáróságokat. A 
rendelet főbb intézkedései a következők :

A lombtakarmány termelése csak a 
fiatal erdőkben van megengedve. Az alom 
és lombgyüjtést naponta nem, hanem a hét 
egy meghatározott napján szabad végezni. 
Dohányzás az erdőben tilos. Ott ahol nagy 
a tat armánybiány, a kincstári erdőkben a 
legeltetés a rendes legeltetési bérek felének 
lefizetése mellett megengedhető. Az erdei 
tisztások lekaszálhatók. A füszedés csak 
sarlóval eszközölhető.

— Segédjegyzőt keresnek. Abaszép- 
lakon megüresedett a segédjegyzői állás, 
melynek betöltésére pályázatot írtak ki. A 
határidő szeptember 21. A választás szep­
tember 22-én lesz. A kérvények Jászay fő­
szolgabíróhoz adandók be. Javadalmazás 
1000 korona.

I
Állatbetegségek a megyében. Abauj- 

Torna vármegye területén veszedelmes ál­
latbetegségek miatt zár alatt állanak : a fü­
zér! járásban 3 udvar, a gönci járásban 2 
udvar, a kassai járásban 3 udvar, a szik­
szói járásban 1 udvar. Veszettség öt köz­
ségben lépett fel. Sertésvész a csereháti és 
tornai járásban terjed nagyon, de szórvá­
nyos a füzéri, gönci, kassai és szikszói já­
rásban is. Feloldatott Hilyó és Sacza.

— Lótenyésztési dijosztás a megyé­
ben. Mint minden éven, úgy ez idén is 
megtartják Abauj-Torna megyében a lóte­
nyésztési dijosztást. Az idén e hó 30-án 
Kassán, szeptember 6-án Szepsiben és szep­
tember 8-án Éncsen lesznek a lódijazások.
A lókiáliitásokon a földmivelési miniszter, a 
vármegye dijait adják ki a legszebb lovak 
tulajdonosainak.

— Kié az elsőség ? A kassai kereske­
delmi és iparkamara közli: Egy konkrét 
esetből kifolyólag felmerült azon kérdés, 
vájjon a közmunkálatokra való pályázat al­
kalmával a hazai és külföldi nyersanyagot 
feldolgozó asphaltoeási iparvállalatok milyen 
elbírálásban részesitendők ? Kereskedelemügyi 
miniszter ur folyó évi ad 36161. szám alatt 
a hazai nyersanyag védelme szempontjából 
ezen kérdésben oly értelmű döntést hozott, 
hogy hazai és külföldi asphaltot feldolgozó 
hazai vállalatok közmunkálatokra egyformán 
pályázhatnak, — ugyan egyenlő vagy meg­
közelítő árajánlat esetén azonban a hazai 
anyagot feldolgozó vállalatot elsőbbség il­
leti meg.

— Fürdőkötvények kibocsátása. Meg­
írtuk, hogy a kormány újabban a magyar 
fürdők föllenditésére azt a tervet gondolta 
ki, hogy fürdőkötvényeket bocsát ki. Most 
azt halljuk, hogy ez a gondolat nemsokára 
testet fog ölteni, mert a belügyminisztérium­
ban már is készen áll az uj fürdőtörvény­
javaslat, melynek egyik leglényegesebb pontja 
arról intézkedik, hogy a magyar fürdők fej­
lesztéséhez szükséges tőkét, közel tizenöt 
millió koronát a kormány fürdőkötvények 
kibocsátásával akarja beszerezni. É kötvé­
nyek kamatgaranciáját a kormány vállalná 
el, éppen olyan formában, mint a régebben 
kibocsátott szőlőkötvényeket. A javaslat sze­
rint a kormány a kötvények kibocsátási

jogát egy pénzintézetre ruházná át s a 
tőketörlesztést, szükség esetén, akárcsak 
a szőlőkölcsönöknél, közadók módjára 
hajtanák be. A belügyminiszter úgy 
tervezi, hogy a szóbanforgó tizenötmillió 
kofona elégséges lenne a szükséges be­
ruházásokra, amelyek szép és modern für­
dőhelyekké avatnák a most elhanyagolt 
magyar fürdőket. Úgy halljuk, hogy az uj 
fürdőkötvények kibocsátási joga dolgában 
az illetékes körök már tárgyalásokat foly­
tatnak egyes pénzintézetek vezetőivel, akik 
hir szerint a jó és biztos nyereség fejé­
ben hajlandók is vállalni a — fürdőről lé­
vén szó — tiszta üzletet. A javaslatot a 
belügyminiszter nemsokára szaktanácskozás 
elé viszi.

— Elveszett pénztárca. A Winkler-kert 
bérlője Grósz Albert tegnap az Erzsébet- 
téren elveszítette pénz'árcáját, amelyben pénz 
és zálogcédula volt. A megtaláló jutalomban 
részesül.

— Tolvaj hálótárs. Fésűs József föld­
munkás panaszt emelt a rendőrségen, hogy 
Gulyás Rikárd nevű társa meglopta. Teg­
nap a Fehérló vendéglőben tanyáztak. Éjjel 
a vendéglő szobájában aludni tértek. Mikor 
ő már az igazak álmát aludt», Gulyás el­
lopta 90 koronáját, óráját, láncát. A tár­
gyakkal Gulyás elszökött. A rendőrség ke­
resi a tolvajt, aki 22 éves ev. ref. tiszaná- 
nási szül. földmunkás, kék gépész kabátot, 
csikós nadrágot visel. Egyik kezének ujja 
hiányzik. A tolvaj állítólag Miskolc felé me­
nekült.

— Rendőri hírek. Az éj folyamán csa­
vargás miatt előállittattak Mihók József, Mi- 
kula István, Vilcsek Mihály, Iván Mátyás 
iparos Unoncok, az utóbbi 8 Eperjesről 
szökött meg és Kindl Vilmos 12 éves fiú. 
A városi fogházban 18 férfi és 13 nő van 
elzárva.

TÁVIRAT — TELEFON.
A fúzió.

Budapest, auguszt. 25.
Politikai körökben nem csekély 

feltűnést keltett, hogy Wekerle mi­
niszterelnök látogatása után ily köz­
vetlenül Apponyi Albert gróf tett lá­
togatást Pöstyénben Kossuth Ferenc­
nél. A kormány tagjainak tanácsko­
zása komoly háttérrel bir, amennyi­
ben nemcsak az őszi politikai Cam­
pagne előkészítése forog szóban, 
hanem a fúzióról tárgyalnak, mely 
tárgyalások a legjobb mederben foly­
nak, úgy hogy kilátás van arra, mi 
szerint a fúzió még az őszi ülésszak 
előtt meglesz. Kossuth Ferenc f. hó 
27-én tér haza s ekkor gróf Andrássy 
Gyulával fog tárgyalni.

Fedák Sári itthon.
Budapest, auguszt. 25.

Beregszászról távirják, hogy Fe­
dák Sári, aki egy napot Budapesten 
is töltött, Beregszászra érkezett, ahol 
huzamosabb ideig fog tartózkodni. 
Az nem felel meg a valóságnak, 
hogy Fedák Sári Amerikába készülne. 
Beregszászi tartózkodását csak bécsi 
vendégjátékával fogja megszakítani.

Csendőrvér az országúton.

Budapest, auguszt. 25.
Mint Lippáról jelentik, Faragó és 

Kocsis csendőrök berúgott állapotban, 
a panicai országúton haladtak, ami­
kor Varda éjjeli őrrel találkoztak, 
akivel összetűztek. A harc hevében 
az éjjeli őr elvette a támadó Faragó 
szuronyát s ezzel Faragót agyonszur- 
ta. Kocsis az eset következményeitől 
való félelmében, nem sietett társa se­
gítségére, hanem az őrtanyára rohant, 
ahol felakasztotta magát.

Sikkasztó postatiszt.
Budapest, auguszt. 25.

Óbecséről távirják, hogy az otta­
ni rendőrség letartóztatta Csernay 
Géza postatisztet, aki tizenötezer ko­
ronát sikkasztott.

Gyilkossági merénylet.
Budapest, auguszt. 25.

Déváról jelentik, hogy ott az el­
múlt éjjel Pápay István mozdonyve­
zető házában rablók jártak akik a 
zajra felébredt egyik idősebb fiút 
meg akarták ölni, a nagy konyhakés 
azonban a bordákon megcsúszott s 
igy csak könnyebb sérülést ejtett.

Hirdetések.
♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦ ❖♦♦♦♦♦
Egy, esetleg két tanuló, tisztességes 
izraelita családnál, a kereskedelmi és 

reáliskolához közel

teljes ellátásra
felvétetik. Cim: Bethlen-körut 31.

♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Chasselas fajok, passatuti, fehér és 
piros gyöngy, 5 kgm. kosárban szál­
lít 2 kor. 50 fillérért utánvét mellett.

Csemegeszőlőt
TAHY szőlőtelep 

Nyíregyházán.

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.



4. oldal.
NAPLÓ, Augusztus 26.

Látható irásu

ADLER irójép
A maja? maiy. klr. vallás- 6s közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajánlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmagasabb kitüntetés 

Grand Prixl
A látható irásu ADLER irójép 
elismerve az irójépek remeke I 
Azon előnyök, melyek más Író­
gépeken ejyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak I 
Látható Írás I

LeJnaJyobb átütési irójép I 
Tiszta acélszerkezet! 

Eddijelnem értjyorsasájl 
'Rendkívül ejyszerü ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél fojva a 

legtartósabb irójép I

-EiJohn Rezső
Budapest. VI. Teréz-körut 22.

Prospektus, lrá$mlnta Iniyen és bérmentve

ooooooooooooooo
9 A januárban előléptetett vagy a S? 
2 honvédséghez áthelyezett tártaié- z 
O kos tiszt urak FÉLAKON szerez- O 
O hetik he egyenruliájoknt O
0 LIOHTIG LIFÓT1TÁX. ®
q Hassa l£-utoia 103.

Q Közös egyenruhákat átcserél hon q 
q védségi egyenruhákért. q

ooooooooooooooo

isztalüs tanulókat feltesz
sin m KASSA,

Tégla- utca I szil.

LUBLO = FURDO
kiterjedt (enyves erdők között.

Szénsavas vasas ipoestrő) és moór-für- 
dők. Vasas források, fölölte dúsak szén­
savban. Ivó-, fürdő- és terű éti gyógymód. 
Kényelmes, modern lakások. Állandó 
fürdúorvos: Dr. Platzer Sándor (Kassa, 
Szepsi-ut 3. szám), a ki szóbeli felvilá­
gosítással szívesen szolgál. A házi keze­
lésbe vett vendéglő i lelve konyha We­
ber Rudolf vezetése alatt áll, aki szak­
májában sok éven át a külföld és Buda­
pest elsőrangú szállodáiban működött. 
Finom konyha. Figyelmes kiszolgálat.

Penziórendszer.
Posta- és távírda állomás. Vasúti állo­
más: Lubotin-Lublófilrdö (Kassa-Oder- 
bergi vasút) és Podolin Poprádvölgyi 
= vasai).
FUrdőidény Junius elejétől szeptember 
közepéig — Elő és utóidényben tette- 
—mes érkedvezmények.

Bővebb felvilágosítással szolgál:
az uradalmi fUrdőúondnokság,
Lublóftirdön. (Szepestncgye.)

LELKIISMERETES MUNKA.

( ‘CO STEINER ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut i. n.
Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos és l.lkil trnere- 

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
::: Abauj-Torna vármegye székházénak csatorna es vízvezeték berendezne. ...

O 0 Tessék költségvetést kérni — dijtalan.

I

KASSAI NÉPBANK R T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskőkre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb teltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. - Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak
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Jakobovics Ármin és Testvére
első kassai butor-mintaterme és szőnyeg áruháza

:: Kassán, Fő-utca 39., a székesegyházzal szemben ::
TÁVBESZÉLŐ 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan dol­
gozott bútorokból úgyszintén masziv keményfa gőzölt bútor minden 

. - most dívó fában és secessi >s stylben u. m. teljes - - -
háló-, ebédlő-, úri szoba és szalonbercmlvzésekhől,

luxus-, lantasta- és ülő bútorokból, szőnyeg-divánok, ottománok és min­
dennemű matracokból ; úgyszintén elvállalok mindennemű díszítési és 
=—'—— kárpitos munkákat is.

Szőnyeg-, függöny és asztalterítők, 
plüehtakarók és futószőnyegekbén.

Raktár előszoba és konyhabutorberende- 
zések, úgyszintén vas- és rézbutorokbar).
Szolgáljon továbbá a n. é. közönség h tudomására, hogy a főpapság, tiszti­
kar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes

menyasszonyi berendezéseket
úgy helyben, mint vidékre is

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.
Butorn)ii)ta-teriueink & szőnyeg-áruházunk

oly látványosságot nyújtanak, hogy azok a főváros minden ily árutelepé- 
o o vei szemben a versenyt mindenben bátran kiállják. o o

Midőn a n. é. közönségnek az eddig is irányunkban tanúsított bi­
zalmáért hálás köszönetét mondunk, alázattal kérjük, hogy vállalatunkat 
kegyes pártfogásába venni szíveskedjék.

Számos látogatásaik, valamint nagybecsű megbízásaikért esdve, 
maradunk kitűnő tisztelettel

Jakobovics Ármin és Testvére.
Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

Specialisták modern angol börbutorokban.
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Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


